

稳增长 促发展 强信心

湖南高速公路建设火热

湖南日报全媒体记者 彭可心
通讯员 谭必松 胡宇

8月22日，记者在衡永高速项目建设现场看到，压路机、摊铺机等大型机器来回穿梭，施工人员在高温沥青旁不断调整摊铺速度。

“计划10月底前完成主线路面沥青摊铺。”衡永高速路面二标项目总工柳任介绍。目前，衡永高速进入沥青摊铺高峰期，预计明年5月建成通车。届时，将打通衡阳城区至祁东县城的直达高速公路。

正值项目建设黄金期，三湘大地，醴娄高速、永新高速、官新高速等高速公路项目建设热火朝天，迎来喜人新进展。

8月21日上午，醴娄高速公路扩容工程涠口

区连接线项目建设现场，地面温度高达41摄氏度。在机械轰鸣声中，上百名工人正在进行路面基层摊铺。该项目负责人戴都介绍，连接线为双向六车道，预计今年年底通车。建成后，将极大便利株洲市涠口区城区、南洲新区产业园周边乡镇车辆进出高速。

从湘东来到湘中，官新高速项目的路面、房建、交安、机电工程施工正在全面推进，奋力冲刺今年12月份通车目标。在该项目路面工程第一合同段施工现场，沥青混合料均匀布洒，数台压路机驶过，路面结构层被摊铺压实。另一边，房建工程建设投入施工人员400余人，还有吊车、挖机、搅拌机等各种设备，确保10月份全面完成施工任务。

位于湘南地区的新新高速4座在建大桥，最近也取得突破性进展。第四合同段叶麦塘2号大桥和第一合同段白竹大桥实现全幅贯通；第二合同段秋家特大桥全面进入箱梁架设阶段。

据介绍，永新高速预计2024年底通车，将与呼北高速等项目共同形成一条连接桂林、郴州、永州及衡阳的省际旅游黄金通道，推动湘南旅游产业发展。

省交通运输厅相关负责人介绍，今年全省高速公路计划完成投资700亿元，官新、芷铜、靖黎、白新4个高速公路项目拟建成通车，通车里程199公里。目前，靖黎和白新高速公路项目已建成通车。下半年还将新开工6个高速公路项目，总里程445公里。

犬木塘水库灌区工程取得重大进展

九龙岭隧洞C1、C2标主洞分界点精准贯通

湖南日报8月22日讯(全媒体记者 奉永成 通讯员 肖艳玲 宁能)经过35个月连续奋战，犬木塘水库灌区工程取得重大进展。记者今天从犬木塘水库工程项目部获悉，灌区九龙岭隧洞工程C1标3号施工支洞下游主洞与C2标4号施工支洞上游主洞实现了零偏差精准贯通，为灌区九龙岭隧洞工程首个贯通的主洞段。

犬木塘水库工程是缓解衡邵干旱走廊水资

源短缺问题的重要水利工程，分枢纽工程和灌区工程两大部分。灌区九龙岭隧洞主洞全长19.72千米，穿越湘资分水岭，长度居省内第一，也是犬木塘水库工程所有标段中施工难度最大的工程。

此次贯通的九龙岭隧洞主洞段位于邵阳县郦家坪镇境内，所处区域以低山高丘谷地为主，地势高差大，岩体破碎，地下水丰富，部分洞段经过地

下暗河段、断层段以及岩溶发育地区，施工难度巨大，为九龙岭隧洞工程全线贯通积累了经验，开了个好头。

犬木塘水库灌区工程建成后，可优化区域水资源配置，为衡邵干旱走廊“解渴”，每年可为灌区农业灌溉和城乡补水3.16亿立方米。目前，九龙岭隧洞主洞已开挖15.66千米，完成率79%；支洞完成率达100%。

全国首家航空应急救援主题科普研学中心在湘江新区开放
“模拟驾驶飞机太好玩了”

湖南日报8月22日讯(全媒体记者 王喆)“模拟驾驶飞机太好玩了”“第一次这么近看到直升机，超酷”……今天，近百名中小生走进位于湖南湘江新区大王山片区的湘江航空应急救援科普体验中心参观体验。据悉，这是全国首家以航空应急救援为主题的科普研学中心。

该中心位于长沙市航空应急救援基地，是在长沙市应急管理局的指导与支持下、依托长沙市航空应急救援基地而建设的重点科普研学项目。项目整体场地约2万平方米，其中室内馆总占地

约1100平方米，包含飞行模拟驾驶体验区、无人机应急救援教育区等6大研学功能区，共18台体验设备，将打造省内一流的航空科普研学场所，为社会公众提供航空应急救援知识科普服务。

活动中，孩子们置身直升机前，聆听讲解，学习直升机的原理、性能和功能，了解应急救援基地日常运作情况，并走进湘江航空应急救援科普体验中心，在专业老师的引导下体验模拟驾驶飞机，在寓教于乐中，加深对通用航空知识的了解。据悉，长沙市航空应急救援基地是全省首个



8月22日，湘江航空应急救援科普体验中心，学生体验模拟驾驶战斗机。

8月22日，湘江航空应急救援科普体验中心，学生参观体验直升机。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博
通讯员 黄阳 摄影报道

市级航空应急救援基地，占地约60.8亩，涵盖3个直升机起降坪、2个专业机库、1个航空研学体验馆，并建有长沙市应急救援指挥中心。目前，已完成全市范围内181个起降点的地面勘察、101个起降点的空中试降和长望浏宁5个应急救援标准起降点建设，累计飞行时间750小时以上，并为多家单位开展应急培训百余人次，先后赴郴州、永州等地开展森林灭火，已打造成为集宣传、教育、培训、训练、体验、演练于一体的综合应急救援基地。

2023“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动在麻阳举行分赛场启动仪式
助力中小学校常态化开展阅读活动

湖南日报8月22日讯(全媒体记者 余蓉 通讯员 李云建)做新时代的追梦人。8月21日上午，2023“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动在麻阳苗族自治县举行分赛场启动仪式。这是该活动进入湖南中小生竞赛“白名单”以来，又一次深入县市区的全新出发。

“我，从巴颜喀拉山出发，跃过苍茫、呼啸奔腾，路过了跌宕起伏的千年风霜、变换多端的万古

风情……”来自麻阳第二锦江小学的莫智文、麻慧婷同学朗诵《百年回声——黄河浪 长江潮》，为活动拉开序幕。她们用铿锵、深情的诵读打开波澜壮阔的历史画卷，重温惊心动魄的历史瞬间，表达了对祖国的热爱与赞美。

读一篇《湖南日报》刊载的文章，录一段展示自我的视频，发表在新湖南客户端上。4年来，“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动为中小

学生提供了一个阅读活动交流互动平台，为助力中小学校常态化开展阅读活动发挥了重要作用。麻阳苗族自治县教育局副局长黄生军表示，将以“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动进入湖南中小生竞赛“白名单”为契机，用好平台，教媒融合、家校社共育，进一步倡导与激励广大师生多读书、读好书，全面推动书香校园建设。

据活动组委会介绍，湖南日报教育板块的各项活动将紧紧围绕素质教育，提供更多帮助广大青少年成长的优质平台，与各级各类学校共融共育，以传媒匠心进一步开创学校、家庭、社会协同育人的新局面。

任前公示

为进一步加强省人民检察院提请市人大常委会任命人员的监督，增强其公信力和群众基础，现对拟提请市人大常委会任命法律职务人员进行任前公示：

姓名	性别	出生年月	民族	政治面貌	学历学位	现任职务	拟提请任命职务
周碧平	男	1971.09	汉族	中共党员	自考本科	湖南省人民检察院 检务督察部(巡视工作领导小组办公室)主任	湖南省人民检察院 检察委员会委员、检察员

欢迎广大干部群众反映和举报拟任人选思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题，同时对是否符合检察官法规定的任职条件和有无检察官法规定的任职限制情形进行监督。举报人可以通过信函、电话或者到受理单位当面举报。

为便于了解情况，请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题，必须真实、

准确，内容尽量具体详细，并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤，串联诬告。举报人将受到严格的保护。

受理举报电话：2023年8月23日至2023年8月29日

受理举报电话：湖南省人民检察院政治部
湖南省纪委省监委驻省检察院纪检监察组

受理地点：湖南省长沙市芙蓉区紫薇路386号省检察院办公楼812室

受理电话：0731-84732308(政治部)
0731-84732253(纪检监察组)

邮政编码：410001
湖南省人民检察院
2023年8月22日

编者按

湖南、江西两省共同打造的“湘赣红”区域公用品牌，覆盖了湘赣边区24个县(市、区)的多个品类特色农产品，已成为省内外知名品牌，在推动湘赣边区乡村振兴中发挥了重要作用。

从今天起，湖南日报全媒体推出《“湘赣红”红天下》栏目，深入挖掘“湘赣红”区域公用品牌特色农产品在推进乡村振兴、加快区域发展等方面的显著成就和鲜活故事，提升“湘赣红”的认可度、美誉度，进一步扩大“湘赣红”区域公用品牌的影响力。敬请关注。

炎陵黄桃 桃中翘楚

“湘赣红”红天下

湖南日报全媒体记者 张咪
通讯员 张和生

8月22日，炎陵县中村瑶族乡鑫山村，村民陈丽萍忙着打包装箱一批晚熟高山黄桃。今年，她家共采摘黄桃5.5万公斤，销售额60余万元。

在炎陵县，和陈丽萍一样通过黄桃致富的农民近6万人。“湘赣红”区域公用品牌持续提升，让炎陵黄桃成为富民强县支柱产业。

用心培育，终成“正果”

地处湘赣边区的炎陵县，生态环境优良，森林覆盖率达83.55%，为农业生产提供得天独厚的条件。

1987年，炎陵县农业部门从上海农科院引进优良黄桃品种，在偏远山区试种。

“味道虽好，样子却不好看，产量也不高。”炎陵县高级农艺师刘玉芳说，山区环境虽好，但十果九蛀，不待成熟就所剩无几。

偶然间，炎陵农技专家和果农发现，台胞朱代炎在炎陵种植新世纪梨时，采用套袋栽培技术解决了虫害问题，可尝试运用到黄桃栽培中。

这一试，成功了。农技人员随后摸索出一整套适合当地环境的标准化栽培技术，制定《“炎陵黄桃”生产技术规范》，种出的黄桃个大、形正、香甜，且果核都是赤红色。

好山好水，加上“独具匠心”的栽培技术，炎陵黄桃终成桃中翘楚。

为了让消费者买到正宗的炎陵黄桃，炎陵县实行农产品质量安全源头管控，重拳整治假冒伪劣炎陵黄桃等行为。今年，炎陵还与江西省井冈山山市开展以“炎陵黄桃”等地理标志、知名商标为重点的知识产权联合检查行动。

如今，炎陵已被誉为“中国优质黄桃之乡”，炎陵黄桃成为国家地理标志证明商标产品、国家农产品地理标志产品“双认证”的特色农产品，入选首批“湘赣红”区域公用品牌。

“大黄抓小黄，抓出金黄黄”

炎陵黄桃产业发展，离不开当地党员干部持续精心帮扶。

“大黄抓小黄，抓出金黄黄。”这句话在当地广泛流传。其中，“大黄”说的是炎陵县委原书记黄诗燕，“小黄”就是炎陵黄桃。

全国在建最大高原风电场并网发电
湘钢独家供应其风电塔筒用钢

湖南日报8月22日讯(全媒体记者 王亮 通讯员 刘鸣坤 廖旌云)近日，全国在建规模最大高原山地绿色能源项目——云南锦屏山风电场首批机组成功并网发电。记者了解到，该项目风电塔筒用钢由湘钢独家供应。

该项目场址平均海拔2210米，总机位数177个，装机总容量为88万千瓦。项目投产后，预计每年可输送20亿千瓦时清洁能源，节约标准煤61.41万吨，减少二氧化碳排放量166.37万吨。

公益事迹经湖南日报报道后
杨光勋获“天天正能量特别奖”

湖南日报8月22日讯(全媒体记者 肖霄)今天，湖南日报和新湖南客户端以《惟愿书香满苗乡》为题，报道了城步苗族自治县退休干部杨光勋，用20年时间，多方募集5.4万余册图书，建起一所乡村公益图书馆的事迹。

公益事迹经报道和网络广泛转发后，引起很多网友点赞、关注。新湖南客户端报道9小时内点击量突破11万人次。杨光勋热爱公益文化事业的拳拳之心也得到了暖心回馈，报道推出当天，阿里公益“天天正能量”联合湖南日报为其颁发“天天正能量特别奖”及1万元奖金。

2003年，杨光勋退休后在老家城步苗族自治县丹口镇下团村，创办一所名为“自强图书室”的乡村公益图书馆，坚守20年，在偏远苗寨点亮一盏文化明灯，也将读书的“种子”撒向苗乡大地。自强图书室立足乡村，藏书特色鲜明，馆内的5.4万余册书，每年约3

2011年到任，2019年因公牺牲，黄诗燕把最好的8年留在炎陵。

脱贫户朱圣洪是中村瑶族乡平乐村人，在黄诗燕的鼓励下，种了400多棵黄桃树，每年收入近10万元。

常抓不懈，炎陵近60%的贫困人口，通过种植黄桃实现稳定脱贫。

一棒接着棒，炎陵县委书记尹朝晖表示，脱贫不是终点，而是新生活的起点，要进一步深入推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，让村民持续增收。

为广拓销路，黄桃开园伊始，尹朝晖带队在平乐村以及长沙、北京、广州等地举办黄桃推广大会。各级干部带头深入黄桃种植区驻村，采摘、装箱、联系客户……及时为果农排忧解难。

今年黄桃采摘期间，下村乡小横溪村部分村民因缺少劳力和运输工具，鲜桃不能及时运到物流中心。村党支部书记范伙平把自家黄桃采摘重担交给妻子，自己驾驶面包车，帮助村民运送黄桃，日均往返6次以上。

栽培技术传到井冈山

炎陵黄桃享誉大江南北，引来不少人求学栽培技术。

株洲市涠口区龙门镇花冲村村民侯伍斌种植黄桃200亩，今年产量3万余公斤。

“种黄桃可不简单，错一步都不行。”刚开始，侯伍斌经验不足，在修剪和疏果时，无法准确把握，导致种出来的黄桃个头差别大，形不正。

炎陵县技术人员上门指导，手把手教授栽培技术。如今，侯伍斌种植的黄桃香甜形正，销路好。

目前，涠口区种植黄桃近2400余亩，100余名村民实现家门口就业。

近年来，黄桃树苗从炎陵大山不断向外输出。

2017年，看到炎陵黄桃畅销，在井冈山做花卉苗木生意的王小明嗅到了“商机”。

他从炎陵引进树苗，种植300亩，并请黄桃专业种植户进行技术指导。

如今，王小明已是黄桃种植大户，种植的“井冈山黄桃”颇受当地消费者喜爱。

王小明不仅每年增收不少，还带动33户脱贫户就业。王子凡就是其中一名，靠套袋、除草、采摘等工作，每月收入2000多元。

炎陵黄桃不仅是炎陵的“致富果”，还通过栽培技术输出，帮助湘赣边等地的村民致富，造福四方。

高原山地气候条件复杂，风电塔筒必须能够承受高强度的风压和地震，对钢板内部质量、焊接性能、表面质量要求极高。

为满足项目建设需求，湘钢优化化技术工艺，全程跟进该项目订单的生产计划、质量控制、货物发运全过程，确保各项指标优于项目要求，并及时供货。

近几年，湘钢加快技术研发和产品结构调整，坚持走“品种质量+差异化”路线，持续拓展汽车、风电、核电、管线等细分市场，稳步推进“双一流”产品建设。

万余人次阅读，每一本都是连接过去、现在与未来的文脉，也是苗乡子弟通往远方的桥梁。下团村民风淳朴，读书氛围浓厚，自强图书室已成为当地一张名副其实的文化名片。

苗寨书香绕梁，老人初心炽热。获奖后，记者第一时间采访了杨光勋。“感谢湖南日报对我这些年事迹的细致报道，感谢‘天天正能量’对我的关心和鼓励。我会一直向前，继续努力！”他表示，所获奖金将一分不少全部投入到自强图书室的建设中去，为乡亲们创造一个更大、更好的读书平台。

“杨老先生一生爱书如命，20年用心良苦，成就了乡村文化振兴的绝佳样板。我向往这位年过七旬的老人致以深深的敬意。”阿里公益“天天正能量”项目主要负责人说，希望可以借杨光勋的事迹，唤醒人心，激励善行，推动社会向善温暖。

7月全省查处违反中央八项规定精神问题186起
2名厅局级干部被查处

湖南日报8月22日讯(全媒体记者 刘笑雷)8月22日，省纪委监委通报今年7月查处违反中央八项规定精神问题情况。7月，全省各级纪检监察机关共查处违反中央八项规定精神问题186起，批评教育帮助和处理360人，其中给予党纪政务处分250人，占处理人数的69.4%。

查处形式主义、官僚主义问题69起，其中，在履职尽责、服务经济社会发展方面和生态环境环保方面不担当、不作为、乱作为、假作

为，严重影响高质量发展问题64起，占查处形式主义、官僚主义问题总数的92.8%。

查处享乐主义、奢靡之风问题117起，其中，违规收送名贵特产和礼品礼金34起，违规吃喝27起，违规发放津贴或福利28起，这三类问题占查处享乐主义、奢靡之风问题总数的76.1%。

从查处级别看，厅局级2人，县处级25人，乡科级及以下333人。